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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL (CMAS) DE JUNDIAÍ – SP  

Ata da 5ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social - 
CMAS de Jundiaí/SP - Gestão 2023-2025, realizada no dia 18 de maio de dois 
mil e vinte e três às 09:00horas, através da ferramenta de reuniões a distância 

"Google Meet", pelo link: https://meet.google.com/wfd-bjfk-
orb?authuser=0&hs=122. Foram consideradas como presença na reunião os 

Conselheiros que participaram da videoconferência, concordando com as deliberações 
propostas, conforme registro de imagens das telas, às fls. 71 frente e verso, do o livro 
de presença nº 04 de reuniões do Conselho Municipal de Assistência Social, que 
assinam posteriormente esta ata. Justificaram as ausências os Conselheiros: Eliana 
Alves de Oliveira – Suplente; Luiz Guilherme Fuschini Camargo – Titular e Reinaldo 
Fernandes – Titular. Participaram como ouvintes: Renata Bonafin Stoqui – UGADS, 
Rafaela Brollo Mania – UGADS; Clesio Pena – OSC Homens com Honra; Renato – 
AMA; Fred W. Wunderlich – OSC Homens do Amanhã.; Talles Cristian – Vida.com; 
Debora Moya Imasaki – CIEE; Rafaela – Casa Transitória; Marli Brlha – Casa da 
Criança; Doroti Brilha – Lar Wilson Oliveira; Ricardo Oliveira Ferreira – OSC Homens 

do Amanhã; Maria Angelica dos Santos – CESPROM. A reunião foi iniciada pelo 
Vice-Presidente do CMAS Rodrigo Pierobon Rodrigues, agradecendo a 
presença de todos os presentes e justifica a ausência inicial do Presidente Luiz 
Guilherme Fuschini Camargo. Lê a pauta da reunião enviada para os 
Conselheiros e ouvintes por e-mail e pelo grupo de WhatsApp – CMAS – 
REUNIÕES: 01 – Deliberações: 1.1 – Aprovar a ata da reunião ordinária do 
dia 20 de abril de 2023. 1.2– Aprovar a Prestação de Contas do 1º 
trimestre de 2023. 1.3 – Comissão de normas: aprovar a manutenção de 
inscrição da seguinte Organização da Sociedade Civil: Caritas Diocesana 
de Jundiaí. 02 – Atualizações sobre Pré - Conferência e a 13ª Conferência 
Municipal de Assistência Social. 03 - Informes 3-1 – Mês SUAS. 3.2 – 
Definir local para a próxima reunião ordinária do mês de junho. O 
Conselheiro Bruno Moralles Vechiato solicita inclusão do item de pauta: Edital 
de Chamamento Público serviço de cadastramento no cadastro único, aceita a 
inclusão pela plenária. Solicita para os presentes na plenária se apresentarem, 
pois, tem representantes de diversas Organizações. Iniciando com o item de 
pauta 1.1 – 1.1 – Aprovar a ata da reunião ordinárias do dia 20 de abril de 
2023. Vice-Presidente do CMAS Rodrigo Pierobon Rodrigues explica que as 
atas foram encaminhadas junto com a pauta por e-mail para conhecimento e 
leitura, sendo assim questionados os conselheiros participantes sobre a leitura 
e se tinham algum apontamento de oposição as atas, não tendo manifestações 
em contrário as mesmas foram aprovadas por todos os conselheiros 
participantes da reunião com direito a voto.  Seguindo para o item de pauta: 
1.2– Aprovar a Prestação de Contas do 1º trimestre de 2023. Apresentado 
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pela Técnica Raquel Bellodi Crepaldi, Analista de Gestão da Unidade de 
Gestão de Assistência e Desenvolvimento Social, como segue: 
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Após as explicações slides por slides, a senhora Gestora da UGADS Maria 
Brant coloca que: no primeiro trimestre teve uma concessão de cesta básicas 
ainda muito alta, mas já começou um processo de comunicação junto as 
equipes dos equipamentos que agora chegou a hora de retomar o nosso 
trabalho que é focado mais me ensinar pescado que dá o peixe. Então vamos 
começar e considerando que aqui no Conselho somos formadores de opinião 
dentro da Política de Assistente Social, a gente precisa de apoio para que a 
população passe a entender qual é o nosso trabalho, qual é o serviço que 
realizamos dentro dos equipamentos. Vimos de um processo pandêmico onde 
tivemos que tocar um plano de segurança alimentar gigantesco, coordenado 
com parceiros como as OSCs, Vicentinos e com lideranças comunitárias, mas 
agora este processo chega ao fim. Retornando o CRAS como equipamentos da 
Assistência em geral o com foco na oferta de serviços e programas e 
benefícios eventuais.  Continua falando que os CRAS não é um equipamento 
de concessão sem critérios, mas agora, chegou o momento que precisamos 
reforçar nossa oferta para que as famílias de forma geral não dependem de 
cesta básica para sobrevivência. Então essa é a direção que estamos indo. 
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Que vamos fortalecer o que: a inclusão produtiva, vamos fortalecer as nossas 
ofertas de primeira infância, vamos fortalecer o trabalho dos serviços de 
convivência e fortalecimento de vínculos. Solicita o apoio, para que passe a 
comunicar que os CRAS não são mais o lugar de simplesmente entrega de 
cesta básica, isso não quer dizer que não se trabalha com emergências e com 
excepcionalidades, mas que a tendência agora a gente reduzindo número 
expressivo de cesta básica. Após as colocações a Prestação de Contas do 1º 
trimestre de 2023 foi aprovada pelos conselheiros com direito a voto. Passando 
para o item de pauta: 1.3 – Comissão de normas: aprovar a manutenção 
de inscrição da seguinte Organização da Sociedade Civil: Caritas 
Diocesana de Jundiaí. A Conselheira Anelise Alves de Lima coloca que a 
Comissão de Normas se reuniu nessa semana, estão começando agora nessa 
comissão é algo bastante novo para os integrantes. Para iniciar a análise da 
documentação realizaremos visita nas referidas OSCs. Hoje passaremos para 
deliberação da manutenção de inscrição Caritas Diocesana de Jundiaí. A 
Assistente Social da Secretaria Executiva do CMAS coloca que a referida 
organização é - de Atendimento, executa: Serviço de Convivência e 
Fortalecimento de  Vinculos, para crianças e adolescentes de 06 a 15 anos; 
Serviço de Convivência e Fortalecimento de  Vinculos,  para adolescentes e 
jovens de 15 a 17 anos; Serviço de Convivência e Fortalecimento de  Vinculos,, 
para idosos com idade igual ou superior a 60 anos. Inseridos na Proteção 
Social Básica, desenvolvido no Centro Comunitário São Francisco de Assis na 
Avenida Pastor Francesco Ciaranella, nº 10, Parque Almerinda 
Chave, além de executar Assessoramento politico, técnico, administrativo e 
financeiro, desenvolvido na Rua Engenheiro Roberto Mange nº 400  - Bairro: 
Anhangabaú - CEP nº 13.208-200. E é uma OSC De Defesa e Garantia de 
Direitos. A Assistente Social da Caritas Diocesana de Jundiaí Maria Polli.: 
coloca que atendem no Jardim Novo Horizonte e todo território, pegando 
também algumas famílias do Fazenda Grande, do Medeiros, do Tulipas, mais 
para essa região do Residencial, além do serviço de convivência fortalecimento 
de vínculos com as crianças e adolescentes, jovens e os idosos, realizamos 
inclusão produtiva relacionada ao mundo do trabalho. Temos parcerias com os 
cursos do Senai e do Senac, começamos também com um projeto piloto, no 
ano passado, do Jundiaí empreendedora junto com o SEBRAE. E isso tem se 
permeado para Cáritas. Temos cursos abertos agora de operador de logística 
de Marketing e vendas e RH, funcionando nos períodos de manhã, à tarde e 
noite na nossa sala de informática que também dispomos. Desde o ano 
passado continuamos com atendimento às mulheres, das oficinas de 
artesanato também relacionados à economia solidária com bordado crochê e 
pintura em tecido. O Conselheiro Rodrigo Pierobon Rodrigues coloca que a 
Caritas Diocesana é uma das instituições que mantém parceria pública com a 
Prefeitura é mensalmente monitorada, pelo setor pelo terceiro setor da com 
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apresentação de relatórios, de prestação de contas. Após as colocações 
colocou para aprovação da manutenção da inscrição, que foi aprovada pelos 
conselheiros presentes com direito a voto. Seguindo para o item da pauta que 
foi incluído Edital de Chamamento Público serviço de cadastramento no 
cadastro único. Conselheiro Bruno Moralles Vechiato colocou em tela o 
seguinte:  

 

A apresentação feita pela Técnica Rafaela Brolo Mania que inicialmente faz um 
recorte do que aconteceu anteriormente nos anos de 2020 a 2022, as 
condicionalidades estavam suspensas, coloca sobre as modificações ocorridas 
da entrada no Auxilio Brasil, relata dos cadastros repressados. Refere que o 
mais preocupante são os BPCs Idoso e Deficiente , os que não conseguiram 
fazer autalizações acontecerá as exclusões destes, diz que para o retorno é o 
mais dificil. E ocorreu uma series de mudanças no Bolsa Fámilia e CADÙNICO. 
Diz que com o Edital de Chamamaneto Público a equipe será maior, mais 
qualificada e garante a permanência da execução do trabalho, a capacidade do 
trabalho e uma qualidade maior no trabalho. A Conselheira Salete Aparecida 
dos Santos diz que é importante se fazer capacitação técnica dos 
cadastradores, coloca que além da capacitação os técnicos precisam ter o lado 
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da sensibilidade, humanização na hora do atendimento, pois a família tem esse 
direito de receber um bom atendimento.  A Conselheira Anelise Alves de Lima 
coloca que o acesso de forma digital é uma preocupação muito grande de nós 
Trabalhadores. Nós da Assistência vivenciámos, isso de forma muito intensa 
durante a pandemia, porque estivemos sempre de portas abertas, e ainda 
continua demandando porque essa questão do acesso digital só vem 
crescendo. Muitas das vezes as famílias não estão familiarizadas com a 
questão do acesso digital, não tem acesso à internet, não tem acesso no 
celular e não tem uma rede de apoio para auxiliar. Tem outras políticas 
públicas que estão exigindo esse acesso por meio digital e precisamos se 
envolver também é no sentido de fazer a defesa de que essas outras políticas 
passam e garantam o atendimento presencial a todo cidadão justamente por 
conta dessa dificuldade de acesso. Principalmente o INSS que é uma demanda 
muito grande apesar do benefício. O BPC é um benefício da Assistência, toda 
operacionalização desse benefício é via INSS, via senha pessoal, serviço que 
não podemos estar fazendo esse acesso. O INSS tem que manter as portas 
abertas para garantir o atendimento ao cidadão. Mediante as falas anteriores o 
Conselheiro Rodrigo Pierobon Rodrigues lembra a necessidade de se fazer 
uma pesquisa de satisfação, é importante ter um instrumento de serviço público 
e parcerizado. Coloca ainda que a apresentação tem poucas informações. Tem 
o valor, a meta e mil famílias. Por exemplo para atender mil famílias 
mensalmente. Qual é equipe, de quantas pessoas, essas informações vão 
estar no edital. Como vamos aprovar uma meta, um valor, sem saber se essa 
meta vai ser atingida com esse valor deveríamos ter um pouquinho mais de 
informação, para saber se esse valor atende essa meta que está sendo 
proposta. A Conselheira Iorrane Cunha da Silva coloca: complementando até o 
que o Rodrigo Pierobon Rodrigues falou queria saber, por exemplo: hoje essa 
equipe do CADÚNICO é de quantos profissionais. Qual é o alcance que se tem 
o valor do termo, essa verba seria do Governo Federal. A Conselheira e 
Analista de Gestão da Unidade de Gestão de Assistência e Desenvolvimento 
Social Técnica Raquel Bellodi Crepaldi fala que o recurso nesse momento, 
provavelmente, será exclusivamente de recursos municipais porque o governo 
federal participa com muito pouco. Mas independente disso o governo federal 
não tem feito aumento no repasse. E o custo é alto. Coloca ainda que em 
informações que não pode abrir previamente, no Edital de Chamamento, 
porque ainda vai para validação de jurídico. É só na publicação do Edital que 
saberemos na integra. A respeito da contratação, que hoje trabalha no cadastro 
único, ela é uma contratação emergencial. Nós tivemos bastante problema com 
a empresa anterior. Já havíamos feito uma previsão de aumento no número de 
entrevistadores, e acabou que não deu certo. Enfim tivemos vários problemas 
com a empresa e precisamos fizemos a contratação emergencial, que está em 
vigor. Após os vários questionamentos feitos, esclarecimentos realizados, 
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optou em realizar uma reunião extraordinária para maiores esclarecimentos, 
ficando agendada para o dia 26/05/2023, às 09h00, via Google Meet. 
Passando para o item da pauta: 02 – Atualizações sobre Pré - Conferência 
e a 13ª Conferência Municipal de Assistência Social. Neste momento já 
estava presente o Presidente do CMAS Luiz Guilherme F. Camargo que 
coloca: da reunião do CONSEAS- Conselho Estadual de Assistência Social que 
foi realizado em Atibaia e Jundiaí foi só Jundiaí que levou usuários para 
participar dessa reunião, foram as Conselheiras Marina Gonçalves Netto, Maria 
Aparecida Francisca de Carvalho. E a Conselheira Maria Poly foi 
representando as OSCs, recebemos toda as orientações de como deverá ser a 
Conferência.  E o apontamento principal foi realmente com relação a 
participação social, participação da comunidade na conferência. Já temos um 
número razoável de inscrições enfim. Temos a solicitação das pastas, crachás 
e coffee, já deliberado. O que falta agora é fechar a palestra Magna. As pré-
conferências nos territórios estão caminhando de maneira bastante satisfatória. 
Seguindo para o item de pauta 03 - Informes 3-1 – Mês SUAS. O Presidente 
do CMAS Luiz Guilherme F. Camargo coloca que como a experiência anterior 
foi muito boa, este ano vai abrir para participação das OSCs, como ainda está 
definindo quais serão os representantes que vão participar, quem são as 
pessoas que vão compor esse mês de SUAS. Será no mês de setembro duas 
sextas-feiras. 3.2 – Definir local para a próxima reunião ordinária do mês 
de junho - O Coordenador da Associação de Acolhimento Bom Pastor oferece 
o local, sugestão aceita por todos. Nada havendo mais a tratar agradece a 
presença de todos e encerra a presente reunião. Eu, Sonia Maria Ferraz, 
Assistente Social e “secretária ad hoc” __________ lavrei a presente ata que, 
depois de aprovada pela Plenária, segue para assinatura do Vice-Presidente e 
demais Conselheiros participantes. 

 

Rodrigo Pierobon Rodrigues  

Vice-Presidente do CMAS – Jundiaí 

 

Conselheiros Presentes: 
 
Amanda de Almeida __________________________________________ 

Ana Maia Gomes de Melo ______________________________________ 

Ana Paula Marin _____________________________________________ 
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Andresa Carolina de Souza ____________________________________ 

Anelise Alves de Lima _________________________________________ 

Bruno Moralles Vechiato _______________________________________ 

Eliana Alves de Oliveira _______________________________________ 

Gabriele Cristina Cipriano de Paiva ______________________________ 

Iorrane Cunha da Silva ________________________________________ 

Luiz Guilherme Fuschini Camargo________________________________ 

Marcia Aparecida de Oliveira ___________________________________ 

Maria Brant de Carvalho Falcão _________________________________ 

Maria Polli Mendes Pereira _____________________________________ 

Natalia de Oliveira Pereira _____________________________________ 

Paulo Cesar Santanna ________________________________________ 

Raquel Bellodi Crepaldi ________________________________________ 

Salete Aparecida dos Santos ___________________________________ 


